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{�ÿ数学期末测试题 

考试分数ÿ120分     考试时间ÿ120分钟 

一、选择题ÿ每小题 3分Ā共 30分Ā 

1.已知某细菌直径长þ 0.0000202米Ā那么该细菌的直径长用科学记数法可表示为ÿ  Ā 

A. 2.02×10﹣4米    BĂ2.02×104米    CĂ2.02×105米    DĂ2.02×10﹣5米 

2ĂQ列运算k确的是ÿ  Ā 

AĂ2x+3y＝5xy     BĂÿx﹣3Ā
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3.如图Ā直线 �1Ā�2Ā�3 表示O条相交叉的|路Ă现在要建一个加油站Ā要求它到O条|路
的距离相等Ā则可供选择的地点有ÿ   Ā  

 

AĂ一处       BĂ二处     CĂO处   DĂ四处 

 

 

4. 点 Aÿa 2 8Ā3ĀĀ点 Bÿ2Āb + 3Ā关于 x轴对ĀĀ则a + b的�方根为ÿ  Ā 

A. 1 B. 2 C. ±2 D. ±1 

5ĂQ列分式是最简分式的是ÿ  Ā 
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6Ă已知Ā如图Ā△ABC中ĀAB＝ACĀ∠A＝120°ĀBC＝12cmĀAB的垂直�分线交 BC于点 MĀ

交 AB于点 EĀAC的垂直�分线交 BC于点 NĀ交 AB于点 FĀ则 MN的长为ÿ  Ā 

AĂ3cm BĂ4cm  

CĂ6cm DĂ12cm 

 

 

7Ă已知 4x
2-2ÿk-1Āx+1是一个完全�方式Ā则 k的值为ÿ  Ā 

AĂ±2 BĂ2 CĂ1或-3         DĂ -1或 3 

8Ă已知等腰O角形一腰P的高P另一腰的夹角为 35°Ā那么à个等腰O角形的þ角等于( Ā 

AĂ55°或 125° BĂ55°    CĂ125°    DĂ35°或 55° 

9Ă如图Ā△ABC中Ā∠ABC、∠FCA的角�分线 BP、CP交于点 PĀ延长 BA、BCĀPM⊥BE
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于 MĀPN⊥BF于 NĀ则Q列结论ÿdAP�分∠EACĀe 2 180ABC APC +  = Ā 

f 2BAC BPC =  Āg PAC MAP NCPS S S  = + Ăw中k确结论的个数是ÿ   Ā 

 

AĂ1个 BĂ2个  

CĂ3个 DĂ4个 

 

 

 

10Ă有一个数值转换器Ā原理如图所示Ā若开始输入 x的值是 5Ā可发现第 1次输出的结果是

16Ā第 2次输出的结果是 8Ā第 3次输出的结果是 4Ā依次继续Q去Ā第 2022次输出的结果

是ÿ  Ā 

 

AĂ1 BĂ2 CĂ4 DĂ8 

 

二、填空题ÿ每小题 3分Ā共 15分Ā 

11. 当 x为__________时Ā分式
x221x21的值为 0. 

12. 因式分解ÿa
2
(xāy)ÿ (yāx)= ______________Ă 

13Ă已知3a＝10Ā9b＝8Ā则3a22b的值为________Ă 

14Ă(3x23y)22 ÷ (x2y23)22=__________. 
15. 如图Ā已知点 P 是射线 MN P一动点Ā∠AMN=35°Ā当∠A 为__________时Ā△AMP 是

等腰O角形.  

 

O、解答题ÿ共 8题Ā共 75分Ā 

16.计算ÿ每题 5分Ā共 10分Āÿ 

ÿ1Ā2122(22)3 ÷ 4 + (12)22 2 |22| + (3 2π)0
Ă 
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试卷第3ýĀ共 5ý 

 

ÿ2Ā ( )( ) ( ) ( )2
3 2 3 2 5 1 2 1x x x x x+ − − − − −

 

17.(6分)先化简Ā再求值ÿ
2�23 + ��229 ÷ �224��+3 Āw中 �Ā2Ā4 为△ABC 的O边长Ā且 � 为

整数Ă 

 

18Ăÿ8分Ā如图Ā在10 10 网格中Ā每个小k方形的边长都为 1Ă 

 

(1)建立如图所示的�面直角坐标系Ā若点 ( )3, 4A Ā则点C的坐标________Ā 

(2)若将△AOC向左�移 5个单位Ā向P�移 2个单位Ā则点C的坐标变为___Āÿ无需画

图Ā 

(3)图中格点△AOC的面ÿ是________Ā 

(4)在 x轴P找一点 PĀ使得 PA PC+ 最小Ā请画出点 P的位置. 

 

19Ăÿ7分Ā已知关于 x的方程  2xx22  +  m   x22 = 22 

(1)当 m=5时Ā求方程的解Ā 

(2)当 m取何值时Āl方程无解Ā 

(3)当l方程的解是k数时Ā求 m的取值范围. 

 

20Ăÿ9分Ā如图Ā在等边△ABC中Ā点 DĀE分别在边 ACĀABPĀ且 AD=BEĀBDĀCE

交于点 PĀCF⊥BDĀ垂足为点 FĂ 

 

(1)求证ÿBD=CEĀ 

(2)若 CP=7Ā求 PF的长Ă 
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21.ÿ9分Ā某服装店到厂家选购 A、B两种品牌的儿童服装Ā每套 A品牌服装进价比 B品牌 

服装每套进价多 20元Ā已知用 2000元购进 A种服装的数量是用 750元购进 B种服装数 

量的 2倍Ă 

(1)求 A、B两种品牌服装每套进价分别为多少元？ 

(2)若 A品牌服装每套售价为 130元ĀB品牌服装每套售价为 95元Ā服装店老板决定Ā购 

进 B品牌服装的数量比购进 A品牌服装的数量的 2倍ß多 4套Ā两种服装全部售出后Ā 

要使总利润O少于 1200元Ā则最少购进 A品牌的服装多少套？ 

 

22Ăÿ13分Ā0阅读理解1 

<若 x满足 (80 )( 60) 30x x− − = Ā求 2 2(80 ) ( 60)x x− + − 的值= 

解ÿ设 (80 ) , ( 60)x a x b− = − = Ā则 (80 )( 60) 30, (80 ) ( 60) 20x x ab a b x x− − = = + = − + − = Ā 

所以 2 2 2 2 2 2(80 ) ( 60) ( ) 2 20 2 30 340x x a b a b ab− + − = + = + − = −  =  

0解决问题1 

ÿ1Ā若 x满足(25 2 x)(18 2 x) = 30,求(25 2 x)2+(18 2 x)2的值. 

ÿ2Ā若 x满足x2+(10 2 x)2=260Ā求 x(10-x)的值. 

ÿ3Ā如图Āk方形 ABCD的边长为 xĀAE=6ĀCG=8Ā长方形EFGD的面ÿ是 240Ā四边形NGDH  

和MEDQ都是k方形Ā PQDH是长方形Ā求图中阴影部分的面ÿÿ结果必须是一个x体的 

数值Ā. 

 

 

 

 

 

 

 

23Ăÿ13分Ā如图 1Ā在�面直角坐标系中Ā点 A在 y轴PĀ点 B在 x轴PĀ以 AB为边作等

腰直角O角形 ABCĀ使 AB=ACĀ∠BAC=90°Ā点 C在第二象限Ă 
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ÿ1Ā若点 A(0Āa)ĀB (bĀ0)Ā且 a、b满足√a 2 6 + b2 2 6b + 9 = 0Ā则 =a ______Āb = _____Ā

点 C的坐标为_________Ā 

ÿ2Ā如图 2Ā过点 C作 CM⊥y轴于点MĀAD�分∠BACĀ交 x轴于点 DĀ交 CM于点 NĀ

交 BC于点 PĀ求证ÿCP垂直�分 DNĀ 

ÿ3Ā试探究ÿ2Ā中 OMĀODPMN之间的关系Ā并说明理由.  
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